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Liebe Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Bösenbrunn,

zur Gemeinderatssitzung am 05.09.2023 in Bobenneukirchen 
in unserem Kinderhaus Regenbogen nahmen neben dem 
Bürgermeister acht Gemeinderäte und auch einige Gäste teil. 
Vier Gemeinderäte waren entschuldigt. Nach der Begrüßung 
des Bürgermeisters und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
wurde die Tagesordnung für den öffentlichen Teil ein-
stimmig beschlossen. Anschließend wurde die Sitzungs-
niederschrift der letzten Ratssitzung einstimmig beschlossen.

Der Bürgermeister hatte folgende Informationen:

Baustelle Rittergut in Bösenbrunn und Gemeindeamt in 
Bobenneukirchen: beiden Baustellen laufen planmäßig. 

Kinderhaus Regenbogen: im Kinderhaus wurde eine neue 
Küche eingebaut. 

Grundschule unterm Regenbogen: im neuen Schuljahr 
wurden 10 Erstklässler begrüßt. Insgesamt besuchen jetzt 
40 Schüler die Schule.

Brücke Mühlleithe: bezüglich der notwenigen Baumaß-
nahmen wurden weitere Meinungen eingeholt. Für ca. 
240.000 Euro wäre eine Instandsetzung möglich (Last-
reduktion auf 7,5 Tonnen, Rettungsfahrzeuge frei bis 
15 Tonnen). Dies ist weitaus günstiger wie ursprünglich 
geplant.

Straßenausbesserungsarbeiten: derzeit fi nden im Gemein-
degebiet kleine Straßenausbesserungsarbeiten durch die 
Fa. HHS Riedl statt.

Sportplatz Schönbrunn: die Fa. Eric Himmer wurde mit dem 
Bau der Entwässerungsrinne beauftragt.

Informationen vom Vogtlandkreis: der Vogtlandkreis stellt 
ein 10-Punkte Programm vor. Alle Bürger des Vogtlandes 
sind dazu aufgerufen, mittels eines grafi sch aufbereiteten 
Fragekataloges ihre eigenen Schwerpunkte und letztlich 
damit auch die des Vogtlandes zu setzen. Bis Ende Oktober 
ist die Seite unter www.vogtlandkreis.de aufrufbar. Bis 2035 
soll der Vogtlandkreis Eigentümer aller Sirenen im Gemein-
degebiet werden. Entsprechende Vereinbarungen werden 
dazu getroffen.

Fördergeld aus dem Kommunalen- Energie- und Klima-
budget: unsere Bewerbung um Fördergeld aus dem 
Kommunalen- Energie- und Klimabudget, Bau einer 
Photovoltaik Anlage auf dem Dach der KiTa/Schule Boben-
neukirchen, konnte dieses Jahr leider nicht berücksichtigt 
werden.

Generationspreis 2024: der Freistaat Sachsen ruft zur Teil-
nahme am Generationspreis 2024 auf. Die Wettbewerbsbei-
träge können bis 30. November 2023 eingesendet werden.

Bürgerfragestunde:

Eine Bürgerin hatte Fragen zum Feuerlöschteich Bösenbrunn, 
Triebeler Straße. Dieser ist stark zugewachsen. Bei starkem 
Regen läuft außerdem das Wasser mit Schlamm und Steinen 
von der Triebeler Straße in den Teich. Der Bürgermeister 
informierte das eine Schlämmung des Teiches für 2024 vor-
gesehen ist.

Anfragen Gemeinderäte:

Gemeinderat Christian Rödel und Gemeinderat Rico Steudel 
beanstandeten, das es auf den vielen Baustellen von TELE-
KOM und MITNETZ im Gemeindegebiet nicht so wirklich vor-
wärts geht und es viele ausgeschachtete und entsprechend 
gefährliche Stellen gibt. Der Bürgermeister klärt das mit dem 
Bauamt Oelsnitz.

Beschlüsse:

Tagesordnung Punkt 8: Beschluss über die Auftragsverga-
be Leuchtentausch Straßenbeleuchtung (Ottengrün und am 
Höfl ein). Dies wurde einstimmig beschlossen.

Tagesordnung Punkt 9: Beschluss über die Auftragsverga-
be Heizung/Sanitär Umbau Gemeindeamt Bobenneukirchen. 
Dies wurde einstimmig beschlossen.

Tagesordnung Punkt 10: Beratung zu Bäumen an Straßen 
bzw. Gemeindegrundstücken. Es besteht der Wunsch, in den 
Gemeinden nach und nach an dafür ausgewählten Plätzen 
neue Bäume zu pfl anzen. Dafür sollen die Gemeinderäte bis 
zur nächsten Sitzung am 10.10.2023 Vorschläge unterbreiten. 
Der Bürgermeister bittet dabei aber auch zu beachten, dass 
die Pfl ege/Beschnitt mit sehr hohen Kosten verbunden ist. 
Über die Initiative „Sachsen pfl anzt gemeinsam“ ist geplant, 
Obstbäume und Sträucher hinter der Bushaltestelle in 
Bobenneukirchen zu pfl anzen.

Tagesordnung Punkt 11: Beschluss Vorschlagsliste 
Schöffenwahl 2024 – 2028. Dies wurde einstimmig be-
schlossen.

Tagesordnung Punkt 12: Beschluss über Geldzu-
wendungen. Dies wurde einstimmig beschlossen.

Tagesordnung Punkt 13: Beschluss über Geldzuwendungen 
Dies wurde einstimmig beschlossen.

Tagesordnung Punkt 14: Beschluss über eine fi nanz. Zu-
wendung SAG Bobenneukirchen e. V. Dies wurde einstimmig 
beschlossen.

Die nächste Gemeinderatssitzung fi ndet am 10.10.2023
statt. 
Euer Gemeinderat



Bei der Gemeinde Bösenbrunn ist ab sofort die Stelle
Bauhofmitarbeiter/in (m/w/d) zu besetzen. 

Das Aufgabengebiet umfasst im Wesentlichen:
•	 Mähen von Grünflächen
•	 Kleine Reparaturen von Straßenschäden
•	 Baumschnittarbeiten
•	 Reinigungsarbeiten
•	 Absicherung Winterdienst
•	 Mitarbeit bei allen anfallenden Tätigkeiten 		
	 des Bauhofbetriebes
•	 Geräte- und Fuhrparkinstandhaltung 

Ihr Profil:
Sie verfügen über eine einschlägige abgeschlosse-
ne Berufsausbildung, welche vorliegt, wenn die in 
der Berufsausbildung vermittelten Kenntnisse und 
Fertigkeiten einen unmittelbaren sachlichen Zusam-
menhang mit wesentlichen Tätigkeitsschwerpunkten 
von Bauhofmitarbeitern im kommunalen Bereich 
aufweisen. Dies ist bei Berufsausbildungen ins-
besondere in den Berufsfeldern Klempnerei, Elektrik, 
Landschafts- u. Gartenbau, Tiefbau, Hochbau,  
KFZ-Technik der Fall. Mehrjährige Berufserfahrung in 
Ihrem gelernten Beruf sind von Vorteil.
Erfahrung im Umgang mit Fahrzeugen und Geräten 
(z.B. KFZ, Schlepper, selbstfahrende Arbeitsma-schi-
nen, handgeführte Arbeitsgeräte u.a.) sollten vor-
handen sein. Wir fordern ein hohes Maß an Einsatz-
bereitschaft mit zeitlicher Flexibilität, Belastbarkeit 
und Teamfähigkeit. Handwerkliches Geschick und 
technische Kenntnisse bzw. Verständnis.
Die gesundheitliche Eignung, welche die Tätigkeit 
als Bauhofmitarbeiter/in ermöglicht, ist bei Ihnen 
gegeben. Sie sind im Besitz der Führerschein Klasse 
BE und C1E.
 
Wir bieten Ihnen:
eine unbefristete Beschäftigung nach den Be-
stimmungen des Tarifvertrages für den öffentlichen 
Dienst (TVöD) unter Eingruppierung in der Entgelt-
gruppe 5. Zudem Vergünstigungen wie Jahres- 
sonderzahlung und Leistungsentgelt. Der Einsatz 
erfolgt mit flexibler Arbeitszeit (35 Wochenstunden).

Sie sind interessiert?

Dann übersenden Sie Ihre aussagefähigen Bewer-
bungsunterlagen bitte bis 16. Oktober 2023  
vorzugsweise per Mail an  
gemeinde.boesenbrunn@t-online.de oder schrift-
lich an die Gemeindeverwaltung Bösenbrunn,  
Bürgermeister, Alte Schulstraße 2, 08606 Bösen-
brunn / OT Bobenneukirchen.
Die zu besetzenden Stellen sind in gleicher Weise für 
Frauen und Männer geeignet. Bitte senden Sie uns 
nur Kopien Ihrer Dokumente, da keine Rückgabe der 
Bewerbungsunterlagen erfolgt. Nach Abschluss des 
Auswahlverfahrens werden die Unterlagen  
vernichtet. Weitere Auskünfte erhalten Sie unter 
(037434) 80283. Bei gleicher Eignung werden 
Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr mit Ausrücke-
bereitschaft für die Freiwillige Feuerwehr Boben-
neukirchen bevorzugt. 

Informationen zur Datenverarbeitung nach der  
EU-Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) für Be-
werberinnen und Bewerber: Wir nehmen den Schutz 
Ihrer persönlichen Daten sehr ernst. Weitere Infor-
mation finden Sie auf unserer Webseite unter  
www.oelsnitz.de unter dem Punkt Datenschutz.

Christian Klemet
Bürgermeister

Sonnige 3-Zimmer Wohnung in Schönbrunn zu 
vermieten.

Hauptstraße 27, Erdgeschoss.

3 Zimmer, Küche, Bad, komplett renoviert.

60,085 qm + Stellplatz, Kelleranteil, Bodenanteil.

Kaltmiete 270€ + Nebenkosten

Anfragen unter 0176/19759881
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Neuigkeiten aus der Gemeinde

Stellenausschreibung: Bauhofmitarbeiter/-in 
(m/w/d)

Wohnung im Ortsteil Schönbrunn zu  
vermieten



Noch bis Ende Oktober haben Sie die Möglichkeit, 
unter www.vogtlandkreis.de an der Umfrage zum 
10-Punkte-Programm des Landrates Thomas Hennig 
teilzunehmen. Mittels Fragenkatalog sind die 
Bürgerinnen und Bürger dazu aufgerufen, ihre 
eigenen Schwerpunkte und letztlich auch die des 
Vogtlandes zu setzen. Nach Ende der Umfrage 
werden die Ergebnisse veröffentlicht. 

Das nächste Gemeindeblatt erscheint Ende Oktober. 
Bitte senden Sie alle relevanten Beiträge bis 
spätestens 20.10.2023 an die Gemeindeverwaltung.

Eine Kuh, die saß im Schwalbennest
mit sieben jungen Ziegen.
Sie feierten ihr Jubelfest
und fingen an zu fliegen.
Der Esel zog Pantoffeln an,
ist übers Haus geflogen.
Und wenn das nicht die Wahrheit ist,
dann ist es doch gelogen.

Das Wandern ist des Kindes Lust…
Und deswegen haben wir einen der letzten schönen 
Sommertage genutzt und sind mit unseren Kindern 
aus Krippe und Kindergarten nach Zettlarsgrün in 
die Milchviehanlage 
gewandert. Nein, unsere 
Kleinsten wurden 
gefahren! Herr Höring 
hat uns wieder geduldig 
durch den Betrieb ge-
führt und wollte uns so 
manches erklären, aber 
er hat schnell festge-
stellt, dass die Kühe die 
Stars waren. Obwohl wir 
den Kühen jedes Jahr 
einen Besuch abstatten 
ist es für die Kinder 
immer wieder spannend die vielen Kühe zu sehen, 
zu beobachten und evtl. auch mal zu streicheln. 
Wenn dann noch ein Traktor, der Radlader oder der 
Futtermischwagen fährt sind die Kinder, egal 
welches Alter, glücklich und interessiert. 
Nach den Stars der Milchviehanlage haben wir dann 
am Ende noch die Topstars besucht. Die Kälbchen! 
Jetzt waren die Kinder endgültig Feuer und Flamme. 
Alle wollten die Kälber streicheln und füttern und 
mit ins Kinderhaus Regenbogen nehmen. – Leider 
geht das nicht, da die Kinder ja auf der Wiese spie-
len möchte und so eine Kuh ja jede Menge Mist 
macht. Haben die Kinder auch verstanden… 

Das Team und die Kinder vom Kinderhaus Regen-
bogen bedanken sich für den wunderbaren 
Vormittag und freuen sich schon auf das nächste 
Jahr, wenn wir wieder zu Besuch kommen dürfen.
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Neuigkeiten aus Gemeinde, Kindergarten und Grundschule

10-Punkte-Programm des Landrates

Herzliche Glückwünsche! 

Redaktionsschluss Gemeindeblatt 

Kitakinder besuchen Milchviehanlage in 
Zettlarsgrün
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Weitere Neuigkeiten aus der Grundschule und 
der Kita

Einladung zum Tag der offenen Tür 
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